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Αξιότιμα μέλη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής του Ελληνισμού της 
Διασποράς, 
 
με έντονη ανησυχία σας αποστέλλουμε την έκθεση "Η Στρατηγική Σημασία 
της 
Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης και Ομογένειας για την Ελλάδα". Η έκθεση 
αυτή 
αναδεικνύει τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα ελληνικά σχολεία 
της ομογένειας, τα οποία έχουν φτάσει σε εξαιρετικά κρίσιμο σημείο. 
 
Στη Βάδη-Βυρτεμβέργη και στην Έσση, η κατάσταση είναι δραματική. 
Δεκατρία Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ) δεν θα ανοίξουν καν τις πύλες 
τους φέτος, στερώντας εκατοντάδες μαθητές από την πρόσβαση στην 
ελληνική 
γλώσσα και πολιτισμό. Τα υπόλοιπα ΤΕΓ μαζί με τα εναπομείναντα Ελληνικά 
αμιγή σχολεία επίσης υπολειτουργούν, παλεύοντας να παραμείνουν ανοιχτά 
με ελάχιστο εκπαιδευτικό προσωπικό με αποτέλεσμα να επηρεάζονται 
χιλιάδες μαθητές. Αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα, η ελληνόγλωσση εκπαίδευση 
σε αυτές τις περιοχές θα συρρικνωθεί ακόμη πιο δραματικά, με 
ανυπολόγιστες συνέπειες για τις επόμενες γενιές των αποδήμων. 
 
Η επίλυση αυτών των προβλημάτων δεν αποτελεί μόνο ζήτημα της 
ομογένειας, 
αλλά και ζωτικής σημασίας για την ίδια την Ελλάδα. Η διατήρηση της 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης είναι εξαιρετικά συμφέρουσα για την Ελλάδα, 
καθώς ενισχύει τους δεσμούς με την ομογένεια, προωθεί τον ελληνικό 
πολιτισμό και συμβάλλει στην οικονομική και πολιτική ενδυνάμωση της 
χώρας. Η επένδυση στην ελληνόγλωσση εκπαίδευση στους μαθητές της 
Ομογένειας αναμένεται να αποδώσει πολυδιάστατα οφέλη για την Ελλάδα, 
ενισχύοντας τόσο την πολιτιστική όσο και την κοινωνικοοικονομική 
ανάπτυξη. 
 
Ο νόμος 4823/2021 δεν αναφέρεται ρητά στα "Τμήματα ελληνικής γλώσσας" 
στο εξωτερικό. Ωστόσο, τα άρθρα που αφορούν τις προσλήψεις ωρομίσθιων 
εκπαιδευτικών και τις σχολικές μονάδες στο εξωτερικό καλύπτουν γενικά 
τις εκπαιδευτικές ανάγκες των σχολικών μονάδων και προγραμμάτων του 
εξωτερικού, συμπεριλαμβανομένων των τμημάτων όπου διδάσκεται η 
ελληνική 
γλώσσα. Οι ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί μπορούν να προσληφθούν για να 
καλύψουν θέσεις σε αυτά τα τμήματα, βάσει των γενικών διατάξεων για τη 
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διδασκαλία στο εξωτερικό. 
 
Η επίλυση των προβλημάτων απαιτεί συντονισμένες ενέργειες από όλους 
τους 
αρμόδιους φορείς. 
Αναμένουμε με ενδιαφέρον την απάντησή σας και την ανάληψη δράσης εκ 
μέρους σας. 
 
Με εκτίμηση, 
 
Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Γονέων και Κηδεμόνων Γερμανίας 
Κωνσταντίνος Καχριμανίδης 
Σοφία Σφελινιώτη 
 
Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Βάδης-Βυρτεμβέργης 
Ελένη Ραφαηλίδου 
Μαρία Καραμπίδου 
 
Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Έσσης 
Σοφία Σφελινιώτη 
Κωνσταντίνος Καββαδίας 

 


